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Основной целью работы педагогического коллектива в летний оздоровительный период было 
Сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей с учетом их индивидуальных способностей. Удовлетворение потребностей растущего организма в отдыхе, творческой деятельности и движении.

.

Задачи работы с детьми:

- создавать условия, обеспечивающие охрану жизни и укрепление здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма;

- реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое воспитание детей, развитие самостоятельности, инициативности, любознательности и познавательной активности;

- повышать профессиональное мастерство педагогов; 

- осуществить педагогическое и медицинское просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.
- продолжать работу по внедрению ФГОС.

В дошкольном образовательном учреждении подготовка к летнему оздоровительному периоду осуществлялась всеми сотрудниками ДОУ. Согласно приказу «Об организации работы в летний период» ДОУ перешёл на летний режим работы с 1 июня 2021 года. А с 7 июня 2021г дошкольное учреждение приостановило свою деятельность ввиду предстоящего ремонта металлического ограждения по всему периметру детского сада. Дети были переведены в другие дошкольные учреждения, коллектив сотрудников отправлен в очередной отпуск. Возобновил свою деятельность детский сад 20 июля 2021г. Был разработан и утвержден распорядок дня в детском саду на летний период, режим двигательной активности. На итоговом педагогическом совете заслушали и  утвердили план летней оздоровительной работы. Коллектив ДОУ был ознакомлен с приказом «Об организации работы в летний оздоровительный период», на основании которого основную часть времени дети проводили на свежем воздухе.
Согласно разработанному и утверждённому плану на летний оздоровительный период (с 20.07.2021 по 31 08.2021г) в ДОУ проводились мероприятия  направленные на оздоровление и физическое развитие детей,  нравственное воспитание, развитие любознательности и познавательной активности, формирование культурно-гигиенических и трудовых навыков.
Образовательная деятельность велась по двум направлениям:
1.Организованная образовательная деятельность по освоению физического и художественно-эстетического  развития детей. Реализация задач образовательных областей «Художественно-эстетическое развитие» и «Физическое развитие» проводилось согласно утвержденному регламенту. 
2. Нерегламентированная совместная образовательная деятельность педагогов и детей в режиме дня.
Физкультурно-оздоровительная работа
Все физкультурные мероприятия проводились на свежем воздухе. В течение дня дети получали воздушные, солнечные ванны. Мыли ноги после прогулки, спали без маек, после сна делали гимнастику в постели, полоскали рот после каждого приема пищи. На прогулках были организованы игры детей с водой.
В группе младшего дошкольного возраста со 2 августа осуществлялся адаптационный период. С целью предупреждения травматизма, были проведены инструктажи с сотрудниками детского сада:
ИНСТРУКЦИЯ по технике безопасности, охране жизни и здоровья воспитанников на прогулочных площадках, во время труда в цветнике, на участке
ИНСТРУКЦИЯ по оказанию первой помощи детям при отравлениях ядовитыми растениями и грибами, укусах насекомых, тепловом или солнечном ударах.
ИНСТРУКЦИЯ по оказанию первой доврачебной помощи.
ИНСТРУКЦИЯ воспитателя по предупреждению детского дорожного травматизма.
ИНСТРУКЦИЯ по охране жизни и здоровья детей при проведении прогулок за пределами территории учреждения
С целью осуществления педагогического и санитарного просвещение родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период были разработаны рекомендации и размещены  в групповых родительских уголках, а также на информационных стендах на улице. Однако, посещаемость групп была значительно ниже плановой наполняемости. Систематическая, аргументированная работа в этом направлении педагогами проводилась недостаточно.
С целью оказания методической помощи педагогам  по вопросу организации летне-оздоровительной работы   были  проведены консультации для воспитателей: «Особенности организации работы с детьми в летний период»; «Правильная организация закаливающих процедур»; «Оказание первой медицинской помощи»; «Планирование и организация спортивных игр на прогулке»; «Организация детского творчества»; «Организация адаптационного периода»; «Создание развивающей предметно-пространственной среды в группах».
На протяжении всего лета проводилась воспитательно – образовательная работа с детьми, праздники и развлечения согласно календарю знаменательных дат. Были проведены «День защиты детей»,  День сюрпризов,  День рисунков на асфальте, День воспоминаний любимых книжек. В августе с 9-13 была проведена Неделя ПДД. В течение недели дети посетили подготовленные совместно с педагогами и родителями выставку «Атрибуты по изучению правил дорожного движения своими руками», выставку детских  рисунков «Правила дорожные знать каждому положено», было проведено много подвижных и дидактических игр по ПДД, педагог-водитель автомобиля Мурашова Н.Н. рассказала детям о правилах поведения детей в машине и, конечно, продемонстрировала, как дети должны ездить в автомобиле: только пристегнутыми в кресле. Не осталось без внимания и любимое средство передвижения воспитанников – велосипед, самокат. Были проведены интересные эстафеты с использованием самокатов, велосипедов, мячей и др.спортивных атрибутов.
Безусловно, те знания, которые давали  педагоги своим воспитанникам по ПДД, обязательно пригодятся им в жизни. 
В течение всего лета велась работа по комплексно - тематическому планированию воспитательной работы с детьми. 
Заведующий, зам.зав.по ВМР, осуществляли  контроль за:
-организация инструктажа с детьми, закаливающих мероприятий, питания
- соблюдение режима дня
- ведение листов адаптации детей вновь поступивших
- выполнение инструкций по охране жизни и здоровья детей;
- организации педагогического процесса в ДОУ;
- соблюдение СанПиНа, правил внутреннего распорядка;
- проведение намеченных мероприятий;
-ведение документации;
- организация развивающей среды.
В течение летнего периода не зарегистрированы  кишечные  заболевания среди воспитанников. Случаев травматизма не было.
Мероприятия по летней оздоровительной работе реализованы в полном объеме. Работу в летний оздоровительный период 2020-2021 учебного года можно считать проведенной на достаточном уровне. 
Недостатки:

1.Всем педагогам работать над посещаемостью детей своих возрастных групп.
2.Учесть предложения по планированию летней оздоровительной работы.
