
Рузская городская прокуратура Московской области в порядке надзора за соблюдением законодательства о защите прав несовершеннолетних на регулярной основе принимает участие в деятельности Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Рузского городского округа по рассмотрению дел об административных правонарушениях в рамках Федерального закона «О системе профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних». В этом году при участии прокурора обеспечена законность принятых комиссией решений по506 делам об административных нарушениях.
За истекший период 2021 года комиссией привлечено 76 несовершеннолетних лиц к ответственности за совершение различных административных правонарушений, а также признаны виновными в совершении административных правонарушений 374 лица, на которых возложена обязанность по воспитанию несовершеннолетних в связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей.
Решения Комиссии в судебных инстанциях не обжаловались.
Таким образом, городская прокуратура напоминает о наличии предусмотренной административным законодательством ответственности за правонарушения, совершение которых, как правило, становятся следствием недобросовестного выполнения родителями или законными представителями обязанности по воспитанию несовершеннолетних, а также нарушения требований законодательства несовершеннолетними, совершению которых способствует в том числе ненадлежащее проведение воспитательной работы со стороны родителей и недостаточность контроля за поведением несовершеннолетних.
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За 2021 год Комиссией по делам несовершеннолетних Рузского городского округа Московской области с участием прокурора рассмотрено 506 дел об административных правонарушениях. Так, прокурор, осуществляя надзор за соблюдением законов, в том числе в части исполнения требований Федерального закона «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», участвует в заседаниях КДН в качестве независимого лица для дачи заключения после изложения сторонами своих доводов. Так, за истекший год решением комиссии к административной ответственности привлечено 441 лицо, из них 76 лиц являлись несовершеннолетними правонарушителями, 374 лица привлечено к ответственности за совершение правонарушений в отношении несовершеннолетних, в том числе 364 лица, являющиеся родителями несовершеннолетних.
	Таким образом, городская прокуратура напоминает о наличии предусмотренной административным законодательством ответственности за правонарушения, которые, как правило, становятся следствием недобросовестного выполнения родителями или законными опекунами обязанности по воспитанию несовершеннолетних.

