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Министерство образования Московской области актуализирует информацию о размещении на сайте http://mo.mosreg.ru/ следующих нормативных правовых актов, регламентирующих:
- обучение детей-инвалидов на дому, в медицинских организациях;
- создание условий доступности для инвалидов, детей-инвалидов и других маломобильных групп населения.

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Первый заместитель министра образования
Московской области Н.Н. Пантюхина
















[bookmark: _GoBack]

Приложение 

Информация о размещении на сайте Министерства образования Московской области отдельных нормативных правовых актов


1. Регламентирующих обучение детей-инвалидов на дому, в медицинских организациях:
раздел «Документы», далее по сайту «Деятельность системы образования», «Дошкольное и общее образование» - приказ министра образования Московской области от 31.08.2017 № 2581 «Об утверждении Порядка регламентации и оформления отношений государственной образовательной организации Московской области, подведомственной Министерству образования Московской области, муниципальной образовательной организации в Московской области и родителей (законных представителей) обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому» 
http://mo.mosreg.ru/dokumenty/deyatelnost_sistemy_obrazovaniya/doshkolnoe_i_obschee_obrazovanie/12-09-2017-11-07-39-prikaz-ministra-obrazovaniya-moskovskoy-oblasti-ot;
раздел «Документы», далее по сайту «Направления деятельности», «Образование детей с особыми образовательными потребностями» - приказ министра образования Московской области от 31.08.2017 № 2584 «Об организации обучения в медицинских организациях обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не могут посещать образовательные организации» - http://mo.mosreg.ru/dokumenty/napravleniya_deyatelnosti/obrazovanie_detey_s_osobymi_obrazovatelnymi_p/20-10-2017-11-16-08-prikaz-ministra-obrazovaniya-moskovskoy-oblasti-ot 

2. Регламентирующих создание условий доступности для инвалидов, детей-инвалидов и других маломобильных групп населения зданий образовательных организаций и доступности образовательных услуг: 
Раздел «Деятельность», далее по сайту «Инклюзивное образование», «Создание доступной среды в образовательных организациях»
http://mo.mosreg.ru/deyatelnost/inklyuzivnoe_obschee_obrazovanie_mo/sozdanie-dostupnoy-sredy-v-obrazovatelnyh-org 
- распоряжение Министерства образования Московской области от 30.11.2016 №18 «Об утверждении Стандарта доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения образовательных организаций на территории Московской области»; 
- распоряжение Министерства образования Московской области от 05.08.2016 № 13 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи». 



